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El presente examen ha sido elaborado para que se desarrolle de forma
ESTRICTAMENTE INDIVIDUAL
Consta de 25 preguntas de opcion multiple (Todas de igual valor), con una sola respuesta posible.
Lea cuidadosamente cada pregunta y luego marque la respuesta seleccionada en las “hojas de respuestas” que
se le proporciona junto al examen.

LY

1. Identifique la afirmacidn incorrecta

a) La Fotosintesis es una evidencia para demostrar que la quimica se relaciona con la Botanica.

b) La aplicaciéon de materiales como circuitos integrados, microprocesadores, transistores y chips,
constituyen un ejemplo de la relacion de la quimica con la electronica.

c) Debemos advertir que la fisica se relaciona con la quimica cuando estudiamos la cinética
molecular en los gases. :

d) La Bioquimica es la interrelacion de la quimica con la Biologia, al establecer que estudia las
reacciones quimicas solamente en el cuerpo humano.

e) Los farmacos son productos quimicos que interrelacionan las ciencias quimicas con las ciencias

médicas.

2. Se ha estimado que hay 4 x 107 mg de oro por litro de agua de mar. Si 1 gramo de oro tiene un precio
de 11,80 USD (délares americanos) ¢cual sera el valor del oro en 1,00 km® de océano?

a) 8000
b) 5800
c) 50500
d) 47200
e) 25780

3. Con respecto a la aplicacion del método cientifico escoja la alternativa correcta.
a) Las observaciones son importantes sélo las que me sirven en mi investigacion.
b) El resolver problemas mas sencillos en el area de la investigacion, no le exige seguir los 5 pasos para
alcanzar el conocimiento cientifico.
c) En nuestro diario vivir nos vemos obligados a resolver problemas cotidianos aplicando un
razonamiento critico.
d) Sélo las empresas relacionadas con avances tecnoldgicos buscan empleados diestros en resolver
problemas.
e) Elresolver problemas es sélo apligable en el campo de la investigacion.
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4. Dentro de un cilindro hueco de 25 cm de altura y 10 cm de didmetro se introduce un cilindro macizo
de la misma altura, pero de 6 cm de didmetro. Todo el sistema pesa 280 g. Se introduce luego un gas, el
mismo que ocupa todos los espacios vacios, y el conjunto pesa ahora 283,5 g. Hallar la densidad del gas en
g/L. (Volumen del cilindro nir’h)

a) 0,00278
b) 0,0278
c) 0,278
d) 2,78

5. Analice cada cambio propuestoy luego elija la respuesta correcta:
o Los plasticos se deforman en presencia de calor

© Un taco de dinamita hace explosién

o Elcloruro de sodio se hidrata en presencia de humedad
© La putrefaccién de un perro atropellado

o Lasuvas se deshidratan al aumentar la temperatura

o Laobtencién de etanol producto de la destilacién

o Laplata se ennegrece al ambiente

o Elendulzado de un jugo de frutilla

o Moler un trozo de carne en un molino

© Un pedazo de manzana expuesta al aire se pone café

a) Hay 5 cambios fisicos y 5 cambios quimicos

b) Hay 4 cambios fisicos

c) Hay 6 cambios fisicos y 4 cambios quimicos

d) Hay 7 cambios fisicos y 3 cambios quimicos

e) Hay 6 cambios quimicos.

6. Clasifique a las siguientes especies quimicas como elemento, compuesto, mezcla homogénea o

mezcla heterogénea:
Aire puro, acero, amoniaco, bronce, déxido de calcio, concreto, mantequilla, kriptén, leche de magnesia y

titanio.

Luego seleccione la opcién correcta.
a) 5 compuestos
b) 2 elementos
c) 7 mezclas homogéneas
d) 3 elementos
e) 3 compuestos

7 Indique la respuesta en la que constan los simbolos de los siguientes elementos en su orden:

Circonio, Escandio, Criptén, Radén, Cobalto, Indio, Paladio, Estroncio.

a) Zs Sm Kl Ra Cb Id Pl Sz
b) Za Sn Ks Rb Cm Is Pa Es
c) Zn Cs Ki Rg Cu Im Pr Se
& d) Zr Sc Kr Rn Co In Pd Sr
e) Zm Sd Ko Rv Ca It Pm Sg
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10.Clasifique cada uno de los elementos presentes en la siguiente lista como gas noble; metal de transicion

8. Se realizo el andlisis de una sustancia desconocida y se encontré que:
Es un liquido incoloro
Se conocen 2 formas alotrépicas.
Su densidad es de 0,678 g/ml
Es insoluble en sustancias polares como el agua.
Se evapora facilmente a temperatura ambiente
Reacciona en presencia de oxigeno
En concentraciones elevadas es muy téxico
Es inflamable debido a su composicién quimica
Tiene una capacidad calorifica de 120 J/mol

Identifique las propiedades fisicas y quimicas y luego elija la respuesta correcta
a) Tenemos 3 propiedades fisicas y 6 propiedades quimicas.
b) Tenemos 4 propiedades fisicas y 5 propiedades quimicas.
¢) Tenemos 5 propiedades fisicas y 4 propiedades quimicas.
d) Tenemos 6 propiedades fisicas y 3 propiedades quimicas.
e} Tenemos 7 propiedades fisicas y 2 propiedades quimicas.

Sefiale la alternativa correcta sobre los antecedentes de la publicacién de la tabla periddica.

Las triadas de Dobereiner, establecia que al agrupar en una misma columna en serie de tres elementgps,
el promedio de sus masas atémicas era aproximadamente igual a la masa atomica del elemento

central. ;
A John Newlands se le atribuye la teorfa de las triadas, las cuales no tuvieron aceptacion, porque se
descubrieron mas elementos y ya no se cumplian sus premisas.
Alexander Newlands, ordené los elementos hasta ese momento conocidos en funcién creciente de sus
niveles energéticos de tal modo que el octavo elemento tenia propiedades similares al grupo anterior.
Si se ordenan los elementos de acuerdo con sus pesos atémicos, el octavo elemento contado a partir
de uno de ellos, es una especie de repeticién del primero, como la octava nota en la escala musical, fue
el sustento establecido por John Newlands, en su famosa ley de las octavas.
La primera clasificacién de elementos conocida fue propuesta por Joseph Proust, quien propuso que
los elementos se clasificaran en metales, no metales y metaloides o metales de transiciéon. Aunque muy
préctica y todavia funcional en la tabla periédica moderna, fue rechazada debido a que habia muchas
diferencias tanto en las propiedades fisicas como en las quimicas.

interna; metaloide; no metal o alcalino terreo:
aluminio, torio, antimonio, argén, arsénico, azufre, bario, uranio, berilio, bismuto, boro, bromo, cadmio,

calcio, cerio.
Luego seleccione la alternativa incorrecta.

a)
b)
c)
d)

e)

Tres alcalinotérreos

Un gas noble

Tres metales de transicion interna o f
Cuatro no metales

Dos metaloides
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11 En relacién a la siguiente seccion de la tabla periédica. Sefiale la afirmacién incorrecta
?__’_L__‘ He
: i
|
f j [
; ,
i i | D R 1 Z
=S
a) El elemento representado por la letra E presenta una gran electronegatividad.
b) El elemento representado por Z es un no metal.
c) La unién entre los dtomos representados por E y Z es idnica.
d) El elemento representado por la letra D es de transicion.
e) El elemento R es un calcdgeno o anfigeno
ivs Entre las siguientes afirmaciones sobre la condicién de los elementos de la tabla periédica, elija la
correcta
a) El cloro, fésforo y bromo son elementos halégenos
b) El boro, silicio, germanio y aluminio son elementos metaloides
c) El calcio es un alcalino térreo presente en el agua potable como carbonato de calcio
d) El hierro, plomo, cobre son metales de transicion buenos conductores de electricidad
e) El yodo es un haldgeno liquido usado en las curaciones de heridas
13. Con relacion al experimento de los rayos catédicos, Indique cuél de las siguientes expresiones es
incorrecta.
a) Los electrones se desvian al ser sometidos a la accién de un campo magnético.
b) El haz de electrones que sale del cdtodo tiene masa y energia.
c) La relacién entre la carga y la masa de los electrones es 1.7 X 10 4C/g
d) Electrodos de diferentes materiales producen electrones con carga eléctrica diferente.
e) La diferencia de potencial aplicada en el tubo de descarga no influye en la carga del electrén.
14, Observe y analice las siguientes especies nuclidicas y seleccione la opcién correcta:
12 40 2747+3 13 16n-2 40 12 ~+4
sB ,pCa 134l sC g0 1941 220
a) 5ta v Ar son is6tonos.
b) 128y 13¢ son isébaros
c) SEARC y A son isoelectrénicos.
d) 3¢ y c**  nosonisotopos.
e) 28y #Ar  sonisGtonos.
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15. Seleccione la especie que contiene la misma cantidad de protones, neutrones y electrones.

a) 39K+
b) *si
C) SBNi3+
d) 50V5+
e) *Ne

16. Seleccione cual de los siguientes elementos tiene el mayor nimero de electrones no apareados

a) Hierro
b) Arsénico
c) Tecnecio
d) Uranio
e) Oro

L Y =
17. Determine cual de las siguientes configuraciones electrdnicas es valida:

a) - 15°25’2p°3s?3p°4s%4d"4p°

b) 1522'522p63s33d5

c) [Ra] 7s’5f%

d) [Kr] 55’4d'%5p° %
e) [Xe] 3s’

18. Una tirilla de magnesio que pesa 2.66 g, se quema completamente a la llama de un mechero
destellando una luz muy brillante. La ceniza formada es un éxido, producto de la reaccién del magnesio con
el oxigeno del aire, que luego de la combustién pesd 3.535 g. Seleccione la alternativa correcta que indique
la cantidad de producto que se obtienen si se emplean 3.5 g de oxigeno.

a) 9.40g
by 12.37¢
c) 10.74g
d) 931g
e) 14.14g

19. Seleccione entre las siguientes alternativas la opcién incorrecta

a) Eltercer nimero cudntico para el penditimo electrén del cloro es -1

b) El nimero cudntico de espin para el noveno electrén del calcio es -1/2

c) Elnimero cuantico principal para el Gltimo electrén del &tomo de Ba es 6
d) Elsegundo nimero cuantico para el pendltimo electrén del Titanio es 2
e) Eltercer nimero cudntico para el tltimo electrén de estroncio es 0

20. De las siguientes proposiciones. Identifique la correcta

a) Laforma de la nube electronica la define el nimero cuéntico principal

b) Eltamafio del 4tomo se puede determinar por el nimero cuantico azimutal

c) Laforma de los orbitales “s”, es esférica y de los “p” di lobular

d) Elndmero cuéntico magnético asfme sélo valores positivos

e) Elgiro del electrén sobre su propio eje lo define el nimero cuéntico magnético.
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21. El estudiante Juan Carlos Garcia, fue seleccionado del curso de nivelacién de la ESPOL para recoger
tres muestras en tres lugares diferentes del Ecuador. El andlisis quimico establecié que poseian cromo
y oxigeno en las siguientes cantidades:

Masa de cobre (g) Masa de oxigeno (g)
Muestra A 26,00 12,00 ;
Muestra B 6,50 6,00
Muestra C 104,00 32,00

Analice las siguientes afirmaciones y sefiale la alternativa correcta.

a) Lamuestra A es la misma sustancia que la muestra B.

b) La muestra B y muestra C sustentan la ley de las proporciones establecidas.

c) Paraobtener 3,8 gramos de muestra A se requiere 2,6 gramos de oxigeno.

d) -La relacién de masas entre las muestra C respecto a la muestra B manteniendo fija la masa de cobre es
dela3.

e) Todas las muestras apoyan la ley de la composicién definida

22. Identifique ‘la afirmacién incorrecta de los enunciados expuestos a continuacién sobre Enlaces
Quimicos.
a) Todos los compuestos idnicos son sélidos a temperatura ambiente, ninguno es liquido o gaseoso.

b) El enlace idnico se caracteriza por formar cationes y aniones ya que se produce la pérdida y ganancia
de electrones, respectivamente.

c) Todos los elementos diatémicos forman enlaces covalentes no polares.

d) El enlace covalente se caracterizan por formar compuestos sélidos liquidos o gaseosos con puntos de
fusion muy altos.

e) - Los sélidos idnicos se disocian en agua, por lo cual la sustancia puede conducir electricidad.

23.  Analice las siguientes afirmaciones y luego escoja la respuesta correcta:

i) El hidrégeno presenta nimero de oxidacion +1 con los no metales y —1 con los metales.

ii) El oxigeno presenta el nimero de oxidacién —2 en todos los compuestos.

iii) Los metales alcalinos tienen 2 electrones de valencia y tienden a perder 2 electrones.

iv) El grupo del carbono tiene 4 electrones de valencia, que tienden a compartirios, tienen nimero de
oxidacion +4 frente a los no metales, y numero de oxidacién —4 frente a los metalesy al H.

v) Los halégenos tienen 7 electrones de valencia, y tienen nimeros de +1 frente al H y con los no metales
numero de oxidacion —1.

a) i, il y iv son verdaderas

b) i y iii son las unicas falsas

c) iy iv son verdaderas

d) i,ivy v son verdaderas

e) Hay cuatro afirmaciones falsas

Versién uno



24. De la siguiente tabla, identifique los compuestos cuyo nombre coincide con la férmula, y luego elija la

alternativa que sélo tiene coincidencias.

i Yoduro de plata Agl,
ii. Oxido férrico FeO
iii. Cloruro de hidrégeno HCl
iv. Cloruro de zinc ZnCl,
V. Oxido de plomo IV PbO,
Vi. Pentoxido de dinitrégeno NsO,
vil. Disulfuro de carbono Cs,
viii. Carburo auroso Au,C
a) i, i, iii
b) i, ii,v,vi
c) i, iil, iv, v, viii
d) iii, iv, vii, viii
e) i, vi, vii, viii
25.

La plata tiene dos isétopos, uno de 60 neutrones (abundancia porcentual 51,839%) y el otro de 62

neutrones. Teniendo en cuenta que el nimero atémico de este elemento es 47, indique si las siguientes

proposiciones son verdaderas (V) o falsas (F).

I. La abundancia porcentual del isétopo mas pesado es: 48,16%
Il. La cantidad de nucleones en el &omo més liviano es 107

lll. Los atomos de este elemento son idénticos

a)
b)
c)
d)
e)

VWV
VFV
VFF
VVF
FFF

-
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1A
1 TABLA PERIODICA DE LOS ELEMENTOS 18
;5 2 .
H | 24 s e | okel ) S He
1,0007 2 13 14 15 16 17 4,0026
3 4 5 6 - 7 8 9 10
Li Be B Cc N 0 E Ne
5941 | 90122 soptt | 12011 | 14007 | 15999 | 18998 20179
It 12 : 1 14 15 16 17 18
Na | Mg | 38 4B 5B G- 78 1B 28 Al Si P S Cl | Ar
2299 | 24305 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 | 26982 | 28086 | 30974 | 32064 35453 | 39948
19 20 2 2 23 24 25 26 27 28 29 30 3 32 33 34 35 36
K Ca |86 Ti v cr | Mn | Fe | Co Ni | Cul| Zn | Ga Ge | As | Se | Br Kr
l 36008 | 40078 | 44956 | 4788 | 50942 51996 | 54938 | 55847 | 58933 | 6871 eass | 6538 | 6972 | 7289 | 749822 7896 | 79900 | 838
a7 38 39 40 4 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 5 54
Rb | Sr X zZx { Nb | Mo | Te Ru | Rh | Pd | Ag Cd In sn| Sb | Te 1 Xe
gs468 | 8762 | sogos | 9122 | 92906 asos | (@) | 10107 | 10201 | 1064 jo7e7 | 1124 | 1ias2 | 11869 | 12175 1276 | 1269 | 1313
55 56 7 72 73 74 75 76 7 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs | Ba | Lu | Hf Ta | W | Re | Os | Ir pt | Au | Hg | TH | Pb Bi | Po | At | Rn
13201 | 13733 [ 17497 | 17849 | 10895 18385 | 18621 | 1902 | 19222 | 18609 10697 | 20059 | 20437 | 20749 | 20898 f 29 [ e * 222)
[ a7 88 103 104 106 106 107 108 109 110 111 12 113
fr | Ra | Lr | Ku Ha | Unh | Uns | Uno Une | Uun | PI | Da Tf
@2 | 22803 [ @oo) [ esv | @62 sy [ ooy [ @5 | oo [ @72 } (269) f eehy [ 212
57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
ta-|°Ce |- Pr Nd | Pm | Sm | Eu Gd | Tb | Dy | Ho Er | Tm | Yb
13891 [ 14012 [ 14081 r ado4 | (145) [ 15036 15125 [ 15726 [ 15893 I ye25 [ 16498 [ 16726 [ 16803 | 173,04
89 90 91 92 93 94 95 9 o7 | 98 99 100 101 102
Ac | Th | Pa U Np | Pu | Am cm | Bk | Cf | Es Fm | Md | No
%zzms 232,04 }'231,04 23803 [ 20705 [ a4 [ @43 [ @) f (@47) k’ @sty [ @54 f @57) r @s8) [ @59
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